



Помощник старшего пресвитера Союза ОДХМ - Ф.Я. Хитеев

О миссионерской работе

По приглашению Министерства юстиции Российской Федерации мною было совершена поездка в г. Москву для участия в совещании-семинаре 27 февраля 2008г.

Семинар проводила Федеральная регистрационная служба по следующим вопросам:

1. Представление в Регистрацию ежегодных отчетов о деятельности религиозных организаций, о персональном составе руководящих органов, а также документы о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства.

2. Особенности использования и регистрации эмблемы религиозной организации.

3. Правовые основы деятельности учреждений профессионального религиозного образования.

По первому вопросу выступила начальник отдела контроля за деятельностью некоммерческих организаций Полякова Любовь Ивановна.

По второму вопросу выступил заместитель начальника Управления по делам некоммерческих организаций Панченко Анатолий Васильевич.

По третьему вопросу выступил заместитель начальника Управления по делам некоммерческих организаций Ермак Дмитрий Анатольевич.

В перерывах между вопросами выступали представители Централизованных религиозных организаций. Нашей организации так же предоставили время для выступления. Тема выступления кратко изложена в письме, которое прилагается. Письмо пообещали рассмотреть и дать ответ.

В воскресенье 2 марта принял участие в Богослужении Московской общины по адресу: М.Тулская, 4-й Рощинский проезд, дом 24 а.

Богослужение прошло в Господе. Радует то, что пришли новые люди. Есть положительные сдвиги в оформлении земельного участка, для Дома молитвы. Слава Богу!

Внимание: всем зарегистрированным общинам в срок до 15 апреля необходимо сдать отчет в налоговую службу и Министерство юстиции РФ. Адрес Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю: ул. Комсомольская, 58 г. Ставрополь, 355012. тел. (88652) 26-41-93.

Президенту Российской Федерации Путину В.В.

Вр.и.о. начальника Управления по делам некоммерческих организаций Ермаку Д.А.

Письмо

Мы Духовные Христиане молокане, русские переселенцы из ближнего зарубежья (Азербайджана, Армении, Грузии и средней Азии), вынуждены были переехать в Россию в результате распада СССР. После огромных мытарств и усилий приобрели гражданство России и как законопослушные граждане стали регистрировать наши религиозные организации в Министерстве юстиции Российской Федерации. В результате чего образовался Союз общин Духовных Христиан Молокан в России со свидетельством о государственной регистрации за №300 от 20 мая 1999 г., утвержденным Министерством юстиции Российской Федерации. Вначале у нас не было проблем, так как порядок регистрации и отчетности был простым. Но сейчас все это настолько усложнилось, что неделю назад в управлении налоговой службы нам сказали, что вы сами не сможете заполнить отчет, и посоветовали обратиться в офис, который оказывает такую услугу, конечно же за оплату. А плату за коммунальные услуги наших молитвенных домов взимают как с коммерческих организаций. Хотя мы

коммерцией не занимаемся.

Просим учесть, что процесс переселения русских из ближнего зарубежья продолжается. Наши молокане сейчас расселены практически по всем городам и селам России. Для богослужения они собираются небольшими группами (от 5 до 30 человек) на нелегальном положении. В основном это старички пенсионеры-переселенцы и им не под силу нести материальные расходы: на регистрацию, отчетность, коммунальные услуги, дороги и т.д. Нет у них здоровья и грамотности для ведения бумажной волокиты. Ведь по материальной части нас поставили на один уровень с коммерсантами, а по духовной части на один уровень с сатанинскими сектами.

В селе Кочубеевское Ставропольского края местные власти у нас отняли 1,5 км газопровода, построенного на наши средства, а Московские власти отняли земельный участок для дома молитвы по ул. Макеевская, 3, за проектное решение которого мы заплатили большую сумму денег. Мы крайне огорчены, ведь на возведение православных храмов тратятся миллионы рублей, а у нас русских переселенцев-старичков отнимают то, что мы имеем.

Уважаемый Владимир Владимирович, Вы приглашаете русских возвращаться на Родину и обещаете им оказывать всяческую помощь. Мы верим в искренность Ваших слов, только на уровне местной власти все идет еще по старому руслу. Нам обещают, требования будут

ужесточаться, и это уже происходит. Скорее всего, нас вскоре документально ликвидируют, и мы вынуждены будем перейти на нелегальное положение. Ведь молиться Богу мы не прекратим!

Просим войти в наше положение и оказать посильную помощь. Хотим обратить внимание на то, что в свое время за наше духовное воззрение нас репрессировали и сослали для гибели на окраины царской России. Однако мы не только выжили, но благодаря Богу, размножились и стали кормить окружающее население, помогли поднять тяжелую индустрию. Оказали огромную помощь в укреплении южных границ, во время русско-турецкой войны. За что царь Николай II отблагодарил телеграммой, поздравив молокан со 100-летним юбилеем в 1905 г., в честь указа Царя Александра I от 1805 г. о даровании свободы нашему вероисповеданию, по благословению святейшего Синода России.

Ученые, писатели, историки, религиоведы, композиторы России, изучая историю молоканства и посещая наши собрания, просят сохранить русскую культуру, традиции, песнопение, как достояние России. Мы не против этого, но как? Мы не знаем. Подскажите, а лучше помогите.

С уважением,

Помощник старшего пресвитера Союза общин Духовных Христиан молокан в России Хитеев Ф.Я.

27 февраля 2008 г.

Ответ Росрегистрации на письмо Президенту РФ

Управлением по делам некоммерческих организаций Федеральной регистрационной службы копия Вашего письма на имя Президента Российской Федерации В.В. Путина в отношении Религиозной организации Союз общин Духовных Христиан Молокан в России (далее - религиозная организация) от 27 февраля 2008 г., рассмотрена.

Сообщаем, что в соответствии со статьей 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и пунктом 9 статьи 8 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», религиозная организация как некоммерческая организация представляет информацию о своей деятельности органам государственной статистики и

налоговым органам, учредителям и иным лицам в соответствии с законодательством Российской Федерации и учредительными документами, а также обязана представлять в Росрегистрацию документы, содержащие отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства.

Формы и сроки представления в Росрегистрацию указанного отчета утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2006 г. № 212 «О мерах по реализации отдельных положений Федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих органи-

заций». При этом направляем форму отчета ОР0001, которую религиозные организации обязаны ежегодно представлять в Росрегистрацию.

Одновременно сообщаем, что религиозная организация в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ вправе принять решение о прекращении деятельности в качестве юридического лица, предварительно уведомив Росрегистрацию о своем решении в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2006 г. № 212 и осуществлять дальнейшую деятельность как религиозная группа без государственной регистрации.

Начальник Управления по делам некоммерческих организаций А.В. Степанов

7 марта 2008 г. в с. Кочубеевское состоялось заседание Духовного Совета Союза ОДХМ. Присутствовали: Щетинкин Т.В., Хитеев Ф.Я., Третьяков Н.Т., Щетинкин В.Т., Калмыков Г.В., Михайлов В.В., Баранов В.С., Апаршев А.В.

Были рассмотрены следующие вопросы:

- 1) Осуществление проповеди единого Христа, как Спасителя, через веру в Него.
- 2) Назначение региональных ответственных за духовную работу в общинах:
- с. Кочубеевское, с. Казминское, г. Невинномысск, с. Балахоновское, с. Ивановское. Ответственный - Михайлов И.П., Щетинкин Т.В.

- г. Изобильный, с. Новотроицкое, г. Михайловск, с. Пелагиада. Ответственный - Михайлов В.В.

- с. Северное, с. Ипатово, р-н Благодарный, с. Александрия (Благод. р-н), г. Буденовск, с. Преображенка, с. Нины, с. Новокумка, с. Архангельское, г. Александровск. Ответственные - Третьяков Н.Т., Щетинин М.А., Попов Т.М.

- с.Юца, г. Кисловодск, г. Пятигорск, с. Иноземцево 1, с. Иноземцево 2, ст. Александрийская, г. Ессентуки, с. Побегайловка. Ответственные - Апаршин А.В., Рыжков Н.Ф.

Продолжение см. стр.4

Языческий праздник Красная Горка

Статья перепечатана из христианской газеты «Твой путь» №6.

Пасха... С детства знакомое слово. У многих оно ассоциируется со сладкими куличами, окрашенными яйцами и походом на кладбище к ушедшим родным и близким. Эти обряды настолько въелись в культуру русскоязычного народа, что многие даже не подозревают, что за этим кроется.

Это светлый день воскресения Христа, нашего Спасителя. По Писанию, со дня Его воскресения, всякий верующий в Него спасется. Мы избавлены от закона смерти, потому что Иисус заплатил Своей смертью за нас. Но почему люди, вместо того чтобы воздавать славу Христу, идут в этот день на кладбище, не к живому Богу, а к покойникам? Никто на этот вопрос не может дать вразумительного ответа. Кто-то это делает просто потому, что все так делают: «Ну как же? Это еще наши предки делали, значит, так и нам следует поступать, хранить традиции бабушек и дедушек». Большинство, конечно, поступает так по неведению.

Еще в дохристианскую пору у многих народов существовали праздники, посвященные умершим. Считалось, что в этот день душа покойного покидала обитатели теней, чтобы встретиться с живыми родичами. С 1-го марта германцы, литовцы, франки, славяне торжествовали изгнание зимы или смерти и чествовали усопших родственников, принося им жертвы. Местом заупокойного пира служило кладбище. У римлян был, к тому же, обычай - класть на могилы яйца. Подобные «поминки» детально описаны древнеримским историком Овидием в его произведении «Календарь».

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ

Славяне были кочевым народом. Племена воинственных скифов кочевали От Дона до Урала, не было ни единого города, ни единого поселения. Кочевники шли следом за стадами скота, женщины и дети укрывались от мороза и дождя в кибитках. Жизнь этих людей часто зависела от милости природы. Они поклонялись десяткам богов, занимались шаманством и приносили в жертвы своим богам животных и пленных. Племена воевали с такими же кочевыми племенами из Азии. Скифов вытесняли сарматы, готы, гунны. Затем, после смешения племен, постепенно образовалось племя славян, которые потихоньку осели на территории, где проживают и поныне.

Конечно, самым трудным временем для племени была зима, когда старики и дети, кто был послабее, умирали от холода, голода и болезней. И славяне, чтобы умилостивить дух смерти, который беспощадно убивал их близких, совершали целые обряды. Это и «калядовати», когда славяне ходили от кибитки к кибитке и собирали дары для духа смерти, потом все относили к жрецу и сжигали; и «масленица», когда этому же духу пекли блины; и «русалочья неделя», когда славяне «кормили» своих покойников, пуская по воде свечи, корзины с продуктами, записки. Мы не будем останавливаться подробно на всех этих праздниках и обрядах. Мы поговорим о славянском празднике Красная горка.

КРАСНАЯ ГОРКА

Есть разные версии этого праздника. Сегодня его связывают с Пасхой, называют христианским. Слышать это смешно и больно. Славяне красили яйца и выпекали сладкие кексы задолго до того, как византийские монахи Кирилл и Мефодий подарили нам алфавит и перевели Библию на язык славян. Еще до пришествия Христа наши предки умилостивляли своих богов, а вернее идолов, крашеной или подслащенной пищей. Но особо я хочу коснуться именно крашеных яиц.

Из старославянских летописей и из трудов Сергея Михайловича Соловьева вы узнаете, что праздник Красная горка был известен задолго до появления первых христианских общин на славянских землях. И связан этот праздник был все с тем же поклонением... смерти и умершим. Славяне приносили красные яйца к могилам своих покойников. Приносили не для того, чтобы посидеть у могил или устроить поминальный обед. Приносили затем,

чтобы... закопать яйца в могилу, «накормить» ими проголодавшегося предка. Ежегодное закапывание в могилы красных яиц и дало название празднику Красная горка. Когда на Русь пришло христианство, его приняли, но и от старых обрядов не отказались. Христианство переплелось с языческими обрядами. Люди идут «кормить» своих умерших родственников на кладбище, но не забывают каждому встречному сказать: «Христос Воскрес!». Только причем тут Христос? Никакого отношения к христианству этот языческий обряд никогда не имел и иметь не может: христианство учит победе над смертью и никогда смерти не поклонялось.

Писание никогда не поощряло походы и обращения к умершим.

«Не обращайтесь к вызывающим мертвых, и к волшебникам не ходите, и не доводите себя до осквернения от них. Я Господь, Бог ваш». (Лев. 19:31) «И если какая душа обратится к вызывающим мертвых и к волшебникам, чтобы блудно ходить вслед их, то Я обращу лице Мое на ту душу и истреблю ее из народа ее». (Лев. 20:6)

«Мужчина ли или женщина, если будут они вызывать мертвых или волхвовать, да будут преданы смерти: камнями должно побить их, кровь их на них». (Лев. 20:27); «...не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего; будь непорочен пред Господом Богом твоим». (Втор. 18:10-13)

Святому и непорочному Богу мерзко смотреть, как люди ходят на кладбище, несут туда еду, водочку, ведут туда детей, уча их: «Поздоровайся с бабушкой (дедушкой)». И все это вместо того, чтобы идти к Создателю.

Конечно, после каждого совершенного греха приходит возмездие.

«...язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу. Но я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами». (1 Кор. 10:20)

Почему же люди часто, не отвергая существования Бога, идут исполнять какие-то обряды? Потому что они принимают ложь за истину. Многие считают, что, исполняя определенные ритуалы и соблюдая какие-то традиции, угождают Богу. Во II Послании Коринфянам 11:14, 15 написано: «Потому что сам сатана принимает вид Ангела света, а потому не великое дело, если и служители его принимают вид служителей правды, но конец их будет по делам их».

Как видите, Библия говорит, что сам дьявол и его служители приходят как Ангелы света, т. е. выступают, делают что-то от имени Бога, но вы смотрите на их дела, на конец этих дел. А дела их - сплошной оккультизм, нарушение Слова Божиего. Конец их - смерть во всем.

Дьяволу легче всего уничтожить народ именно через обычаи. Сатана - лжец, и ему просто надо заставить людей поверить в то, что все дела их верны, правильны, культурны. Он знает Библию и прекрасно понимает, что если человек нарушил Слово Божие, он будет наказан. Посмотрите вокруг, что вы видите? Нищета, долги, болезни, ранние неестественные смерти, люди чувствуют себя беззащитными, жестокость, насилие, страх за себя, свою семью, бесцельность, безнадежность, стыд, боли, бесплодие, выкидыши, наркомания, пьянство, депрессия, нежелание жить, безработица, самоубийство, нехватка денег, скудость, блуд, проституция...

В мире не так много наций, которые живут, общаясь с духами умерших. Они подвержены своими действиями вымиранию, и мы одни из них - это тяжкий грех перед Богом. Последствия этого греха очень серьезные.

Наказание за эти грехи - смерть во всех сферах жизни, ибо через поклонение умершим приходит дух смерти. Он держит людей в рабстве дьявола через

Мнение духовенства

Священник Московской Патриархии игумен Филипп: Что касается напитков, Церковь категорически запрещает поминать усопших спиртным. На церковных поминальных трапезах я никогда не видел даже красного вина.

- А как же традиционная накрытая куском хлеба рюмка

разные страхи, нищета, долги, оцепенение ума (тупость, бесцельность, безразличие, тугодумие), лень, смертельные болезни, постоянную сонливость, онкологические (раковые) заболевания, проказу, аллергию, слепоту, язвы на теле, ранние и нелепые смерти, аварии, несчастные случаи, неизлечимые болезни, депрессию, непонимание Слова Божиего, разбитые семьи, нежелание жить, ночные кошмары, бессонницу, скудость, падения, блуд, пьянство, наркоманию, безнадежность, отсутствие идей что-то создавать.

Поклонение духам умерших нарушает творческое мышление, в разуме нет созидания - способности создавать, строить, объединять все самое лучшее, потому что источник всего этого Бог, а духи мертвых разрушают своей ложью Божие основание в человеке. Самое ужасное, что за грехи родителей страдают дети. Проклятия за нарушение Слова Божиего приходят до третьего, четвертого рода. Бог сказал: «Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим. Не делай себе кумира и никакого изображения того что на небе и вверху и, что на земле внизу и, что в воде ниже земли. Не поклоняйся им, и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог-ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода ненавидящих Меня и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои» (Исх. 20:3-5).

Любая культура, не имеющая ничего общего с Писанием, не может иметь успеха. Если человек не поклоняется Богу, он сам, того не подозревая и не понимая, поклоняется дьяволу. С тех пор как Адам и Ева согрешили, на земле два царства: царство света, в котором управляет Бог через Сына Своего Иисуса Христа теми людьми, кто принял Иисуса в свое сердце, и царство тьмы, в котором управляет дьявол через бесов, которые действуют через обычаи, традиции, культуру. Если культура народа не основана на Слове Божием, то она пропитана духом оккультизма. Потому что обычаи, обряды, ритуалы придумывались людьми, не знающими Бога живого. Следовательно, исполнение этих обычаев не дает успеха. Вы можете сами в этом убедиться на примере своей жизни и тех, кто вас окружает. Если бы мы жили правильно прежде, то сегодня все было бы хорошо.

Писание предупреждает: «И когда скажут вам: обратитесь к вызывателям умерших и к чародеям, к шептунам и чрево вещателям, - тогда отвечайте: не должен ли народ обращаться к своему Богу? спрашивают ли мертвых о живых? Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света. И будут они бродить по земле, жестоко угнетенные и голодные; и во время голода будут злиться, хулить царя своего и Бога своего. И взглянут вверх, и посмотрят на землю; и вот - горе и мрак, густая тьма, и будут повержены во тьму. Но не всегда будет мрак там, где теперь он сгустел». (Ис. 8:19-22)

Тьма рассеивается там, куда приходит Бог, когда в твою жизнь приходит Иисус. Имя Иисуса Христа, Его святая Кровь могут разрушить всякое проклятие и дать нам свободу, если мы этого пожелаем. Но прежде нам надо осознать, где мы согрешили, признать это и отречься от грехов...

Христианство основывается на личных взаимоотношениях с живым Христом! Христианство - это познание Иисуса как Личности, это общение с Ним, хождение с Ним. Христианство - это неразрывная связь с Богом, Который совершает реальные действия: освобождает от вредных привычек, исцеляет, учит, благословляет, дает силу и мудрость.

А тот человек, который называет себя христианином, но склоняется к исполнению каких-то обрядов и традиций, могу с уверенностью сказать, не встречал Христа. Но если ты желаешь Его встретить, то, конечно, Он ждет тебя не на кладбище, потому что Ангел Господень давно сказал женщинам, которые пришли к гробнице Иисуса: «...что вы ищите Иисуса распятого; Его нет здесь - Он воскрес...» (Мф. 28:5, 6). Иисус воскрес! Он жив! Иисус сказал: «...Я живу, и вы будете жить» (Ин. 14:19). Иисус есть ЖИЗНЬ. Так давайте поклоняться ЖИЗНИ, а не смерти!

водки?

- Это пережитки язычества. Как и то, что на могилы приносят вино, водку, хлеб, колбасу и оставляют вроде как для умершего. Получается, что пища земная может быть необходима в жизни загробной.

Александр Мень: Люди, чрезмерно увлекающиеся посещениями своих близких на кладбищах, забывают, что там их нет, нет там наших близких, там есть наши воспоминания, цветы, крест, могила, а они в другом месте, совсем другом.

Христианская жизнь

Фомичёв А.П., г. Кисловодск.

Возлюбленные братья и сестры, здоровья вам, мир, радость и любовь да будут с Вами!

Благодарю вас за «Весть» №2 2007г. Особенно мне понравилась статья «Сила Божия ко спасению». Статья и обрадовала, и несколько насторожила, приведенные цитаты истинны, рассуждения, вроде, логичны, но оптимизма мало. А как же быть с советами Павла: «Всегда радуйтесь. За все благодарите» (1Фес.5:16,18). Действительно, жизнь и обстоятельства иногда так закрутят и прижмут, что возникает вопрос (сатана нашептывает): «чему же радоваться и за что благодарить?» И побудил меня Дух порассуждать о спасении в частности и вообще о Христианской жизни.

Рассуждать возрожденные дети Божии должны, в основном, на основании слова Божия! А почему не на основании научных достижений и философии? Да потому, что «Бог все во всем», «Всякое слово Бога чисто» (Прч.30:5). «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные» (Евр.4:12). Посему к слову Божьему надо относиться благоговейно и с молитвой, «не мудрствовать сверх написанного» и помнить предупреждение Павла: «Ибо мы не повреждаем слова Божия, как многие, но проповедуем искренно, как от Бога, пред Богом, во Христе» (2Кор.2:17). Сколько существует человечество, столько и любопытная мысль людская живет и творит. Много возникало и возникает разных учений и течений, они бываю популярны на определенном отрезке времени, пока живы авторы, но со смертью авторов острота их учений и течений ослабевает, и что-то канет в вечность, а что-то остается, как память воспоминаний историй. Но слово Божие живо и действенно, потому что жив и действителен её автор – Бог. Любопытно отметить, что в людском общении редко услышишь Библейскую терминологию и обороты речи, чаще пошлятину, сквернословие, обмывание костей, начиная с соседей и заканчивая высшими рангами. Поэтому Павел просит: «Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим» (Еф.4:29). Повреждать слово Божие очень опасно для тех, кто допускает эти повреждения. Об этом есть несколько предупреждений в самом слове Божьем. Иисус Христос напоминает (казалось бы, с такой скрупулезностью): «Говорю же вам, что за всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда» (Мф.12:36).

И исследуя Библию, мы вправе поставить вопрос, мог ли Бог, как автор писания, поместить все события и пророчества в книгу объемом в 1217 страниц?

Иоанн дает ответ на этот вопрос: «Многое и другое сотворил Иисус: но если бы писать о том подробно, то, думаю, и самому миру не вместить бы написанных книг» (Ин.21:25). Но это касается только Нового Завета, а если прибавить и Ветхий Завет, то ситуация еще более усугубится. Но напрашивается тогда другой вопрос: мог ли Бог упустить какой либо закон или заповедь, или мог бы Бог забыть изложить какое-то видение века, начиная с Адама и нашими днями, и заканчивая домостроительством Нового Иерусалима? Можно с убежденностью утверждать, что такой оплошности в Библии нет. Ну а как быть с теми «подробностями», которые упущены в писаниях? Когда выбран правильный вектор и направление в движении, можно мелкие трудности обойти или перепрыгнуть, на духовно-интеллектуальном уровне просто домыслить, поэтому «Сын Божий пришел и дал нам свет и разум, да познаем (Бога) истинного и да будем в истинном Сыне Его Иисусе Христе: Сей есть истинный Бог и жизнь вечная» (1Ин.5:20). А Павел добавляет: «Я говорю вам как рассудительным; сами рассудите о том, что говорю» (1Кор.10:15). Вот эти общие понятия необходимо знать и учитывать в своей земной Христианской жизни. И, несмотря на то, что Бог Творец создал нас по образу и подобию Своему, любит нас, заботится, призвал для общения с Собой и Сыном по вертикали, необходимо постоянно помнить, где Он и где мы, кто Он и кто мы, что Он делает для нас, и наши обязанности перед Ним, общую задачу домостроительства Божия, и что «мы соработники у Бога». Да, еще много чего мы должны знать, а еще лучше чувствовать, что Он в нас, а мы в Нем!

А теперь, на время, забудьте все земное, вспомните, что мы трехчастные – внешне мы плотские, напичканы всякой нечистью и пороками, с которыми необходимо постоянно бороться и очищаться. Но где-то внутри нашей плоти есть дух – это главная часть нашей сущности. Что такое дух и где он находится, возлюбленный читатель имеет собственное представление. Давайте духовно вознесемся от земного и плотского и поразмышляем о спасении, как о факте и о спасенной жизни, как о процессе! «Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные – жизнь и мир» (Рим.8:6).

О спасении много написано, но я использую Павловские высказывания, уж больно они выстраданы, берут за живое и копают глубоко и основательно. «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах, Так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви, Предопределив усыновить нас Себе чрез Иисуса Христа, по благоволению воли Своей» (Еф.1:3-5). На основании этих стихов можно книги писать и рассуждать длительно и постоянно. Но хочется заострить внимание на следующем: нас еще не было, у Бога был едиnorodный Сын, Он избрал нас, усыновил, освятит по Своей воле (без меня меня женили). Я, в общем, не возражаю против этой предыстории и радуюсь. Но возникает вопрос: не ошибся ли Бог персонально в ком-то? Но Бог не человек - Он не ошибается. Прочитаем 2-ю главу Посл. к Ефесянам, ст.8,9: «Ибо благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас, Божий дар: Не от дел, чтобы никто не хвалился»; и ст.5,6: «И нас мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, – благодатию вы спасены, – И воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе». Вот куда Павел хватил во времени и пространстве. Как это можно осознать и воспринять? Я об этом не просил и делами вроде не заработал такой дар. Но, братья и сестры, поверьте, это не миф, это истина, это воля Божия. На духовном уровне это все возможно и в пространстве, и во времени. «Разве Я – Бог только вблизи, говорит Господь, а не Бог и вдали? Может ли человек скрыться в тайное место, где Я не видел бы его? – говорит Господь. Не наполняю ли Я небо и землю? – говорит Господь» (Иер.23:23,24). Это несколько неудобоваримо, но отраднo и радостно.

Сделайте перерыв в чтении и помолитесь стихами из Посл. Еф. 1:17,18: «Чтобы Бог Господа нашего Иисуса Христа, Отец славы, дал вам Духа премудрости и откровения к познанию Его, И просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чем состоит надежда призвания его, и какое богатство славного наследия Его для святых».

Святые братья и сестры, запомните, все, что касается спасения – это дар, это история, все сделано раз и навсегда, так что праведник кается однажды: «Сказываю вам, что так на небесах более радости будет об одном грешнике кающемся, нежели о девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии» (Лк.15:7). (Исповедоваться необходимо ежедневно и постоянно). Возрождается человек однажды и навсегда: «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас Воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому» (1Пет.1:3). Но сказать, что после описанных событий и актов человек становится идеальным – нельзяз. Во-первых, сразу спасается и возрождается наш дух. С нашей плотью несколько сложнее и затяжней по времени, но не унывайте, и это сбудется. «Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется» (2Кор.4:16), «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся. Вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся; Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему – облечься в бессмертие. Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: поглощена смерть победою» (1Кор.15:51-54). Если уж Бог полное изменение нашей плоти оставляет на потом, нам немощным тем более трудно изменить то, что «испортил» Адам в Эдемском саду и оставил нам по наследству, но бороться со всем отрицательным нужно и можно всю земную жизнь. В этом есть трудность, но в этом есть и прелесть ощущения присутствия Духа Святого в нашем духе, и то, что человекам невозможно, Богу же все возможно.

Многие в деле спасения делают ошибку, беря за основу только эти слова Иисуса: «Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется» (Иоан.10:9). Все это истина, да и аминь! Но многие, переступив порог спасения, на том и успокаиваются, и начинается куча мала, а в ней брожение и загнивание. Но следует помнить, что за стихом Ин.10:9 следует стих Ин.14:6: «Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня». Мы знаем, что этот путь заканчивается в Новом Иерусалиме, а что этот путь легкий, нигде в писании не говорится, и его еще надо пройти. И вот из этой повседневности «бытовухи», забот складывается наш путь, и конец земного пути не в нашей власти. В этом трудности и искусство нашей Христианской жизни, правильно расставить приоритеты и правильно совместить, или точнее разделить духовную и земную жизни. «Благословен человек, который надеется на Господа, и которого упование – Господь» (Иер.17:7). Стих об усыновлении (Еф.1:4,5) мне хочется идейно связать со стихом

(2Тим.1:9): «Спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен». Усыновление и присвоение звания «святой» мы удостоились одновременно и не по нашим делам и заслугам, а по воле Божией. Это надо ценить, за все благодарить и своей жизнью подкреплять достоинство этих даров. Но спрашивается, так ли легко и без ограничения Бог раздает Свои дары налево и направо? Почему бы Иисусу Христу в Нагорной проповеди не сказать: «Отныне вы будете совершенны, как совершенен Отец ваш Небесный», и «примите это качество «совершенный» наравне, как дар спасения»? А Он сказал, как пожелание (Мф.5:48): «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный». За это совершенство еще нужно попотеть и не мало.

Вообще во всей Библии, начиная с Эдемского сада и заканчивая Новым Иерусалимом нигде не поощряется лень и безделье, а трудолюбие награждается, и побеждающий наследует все. Путь рожденного от Духа несколько похож на путь рождения от плоти, но на порядок выше, и конечные цели разные. **Рождение плотское, земное ограничено временем и дано человеку, чтобы он определился, где и с кем быть в вечности.** Об этой цели и говорит Иисус Никодиму: «Не удивляйся тому, что Я сказал тебе: должно вам родиться свыше» (Ин.3:7). **Человек должен четко понимать, что есть два рождения, две смерти, два воскресения и два места обитания в вечности.** «Итак, отложивши всякую злобу и всякое коварство и лицемерие и зависть и всякое злословие, Как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение; Ибо вы вкусили, что благ Господь. Приступая к Нему, камню живому, человеками отверженному, но Богом избранному, драгоценному, И сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом... Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенство Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет» (1Пет.2:1-5 и 9). От комментариев данных стихов пока воздержимся, приведем и высказывание Павла Коринфянам. В первых стихах первой главы 1 Посл. коринфянам. Павел осыпает их похестями, которыми награждал Бог Коринфян: «Церкви Божией, находящейся в Коринфе, освещенным во Христе Иисусе, призванным святым, со всеми призывающими имя Господа нашего Иисуса Христа, во всяком месте, у них и у нас: Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа» (1К.1:2,3). Все правильно, т.к. они все дети Божии и все спасенные. А в первых трех стихах третьей главы этого послания Павел назидательно ругает Коринфян, но не говорит, что они потеряли спасение: «И я не мог говорить с вами, братия, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе. И питал вас молоком, а не твердою пищею, ибо вы были еще не в силах, да и теперь не в силах, Потому что вы еще плотские. Ибо, если между вами зависть, споры и разногласия, то не плотские ли вы, и не по человеческому ли обычаю поступаете?» (1К.3:1-3). Теперь цитата из Евр.5:12-14: «Ибо, судя по времени, вам надлежало быть учителями; но вас снова нужно учить первым началам слова Божия, и для вас нужно молоко, а не твердая пища. Всякий, питаемый молоком, несведущ в слове правды, потому что он младенец; Твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различию добра и зла». Три разных послания, разные авторы, а говорят о схожем: **возродившись, получив спасение, младенцы христиане должны питаться вначале молоком, расти, мучать, переходить на твердую пищу, совершенствоваться, участвовать в домостроительстве Господнем и т.д.** И несмотря на то, что сами по себе мы не можем быть совершенны, но во Христе Иисусе мы можем быть совершенны, поэтому Павел советует: «Более же всего облекитесь в любовь, которая есть совокупность совершенства» (Кол.3:14). Но что значит облечься в любовь? Это значит облечься в Господа: «Но облекитесь в Господа (нашего) Иисуса Христа, и попечения о плоти не превращайте в похоти» (Рим.13:14). Облечься – это аура триединого Бога, окружающая или обволакивающая нас. «Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое» (2Кор.5:17). Вот состояние, которое мы должны ощущать, вот слияние, к которому мы должны стремиться. «А соединяющийся с Господом есть один дух (с Господом)» (1К.6:17). Этот процесс соединения и преобразования требует от нас много усердия и времени. «Мы же все, открытым лицом, как в зеркале, взираю на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа» (2Кор.3:18).

Особое место в Библии выделено роли венцов. Мы там встречаем пять разновидностей венцов: 1) Венец праведности (2Тим.4:8); 2) Венец жизни (Иак.1:12); 3) Венец славы (1Пет.5:4); 4) Нетленный венец (1Кор.9:25, Откр. 2:10); 5) Венец радости (Филип.4:1, Сир. 6:32).

Продолжение на 4 стр.

Последний из молокан

Путешествие в Астрахановку
Адалят Мадатоглу (Баку–Шамаха–Гызмейданы–Баку)

Совет политологам: процесс исследования уровня экономического и политического развития той или иной страны необходимо начинать с посещения населенных пунктов, где проживают этнические меньшинства. Социальное положение этнических меньшинств наиболее ярко отражает ситуацию в стране.

Чтобы, например, уяснить для себя, какая из держав сильнее, – США или Россия, нет нужды прибегать к статистическим данным или подсчету экономических показателей. Следует просто сравнить, как проживают народы Севера, – эскимосы, тунгусы и прочие – в Соединенных Штатах и России. Это очень эффективный метод. Вот почему после того, как президент Азербайджана Ильхам Алиев отправился из Шамахи в Габалинский район, я, прежде чем попрощаться с родиной Сабира и вернуться в Баку, обратился к своему попутчику-шамахицу с просьбой указать нам путь в селение, где проживают молокане. Он порекомендовал мне отправиться в Гызмейданы – «Девичью площадь». Раньше село называлось Астрахановка.

Признаюсь, молокан я выбрал не только потому, что они – представители национального, более того, конфессионального меньшинства, но еще и потому, что храню в себе добрые воспоминания об этих смелых, трудолюбивых людях, в соседстве с которыми я рос и прожил полжизни в Грузии...

Проехав насквозь Шамаху, которая все еще блестела после посещения города президентом, свернули направо. Проехали через новый мост над рекой Пирсаат, хотя рекой это вялое течение разрозненных ручейков вряд ли можно назвать.

Новый мост остался позади, поднимаемся по дороге, которая, по всей видимости, недавно засыпана и утрамбована гравием. Земля в этих местах жирная, рыхлая, красного цвета, а так как уже начали таять снега, то если бы не гравий, в такую пору вряд ли можно было бы доехать до села на легковушке. В этом мы убедились позже – гравий был засыпан не до конца, и небольшой отрезок дороги машина преодолела с большими трудностями, скользила в жирной грязи и заставляла водителя нервничать. Тем не менее все окончилось благополучно, если не считать того, что автомобиль наш стал напоминать машины, которые участвуют в ралли Париж–Дакар. Прежде чем заехать в деревню, остановились на возвышенности, около вышки «Азерсель». Окинули взором панораму бывшей

Астрахановки, сделали пару снимков, попытались позвонить в Баку, не удалось – вышка стоит, но телефоны не ловят.

Селение аккуратное, бросается в глаза строгая планировка. Стены почти всех домов – белые, за исключением большой школы в центре села, которая выкрашена в желтый цвет.

Заезжаем. Грязь еще не подсохла. Очень чистый воздух и тишина. Хорошая мягкая вода из крана, который установлен на одной из улиц.

Разминаем ноги. И медленной походкой идем вверх по улочке. Первый наш собеседник – молодой парень – Мансур. Говорит на ломаном азербайджанском языке. – Ты кто по национальности? – задаю ему свой не деликатный вопрос. – Узбек я, – отвечает он. – В прошлом году приехал из Узбекистана, жена у меня из турок-ахыска. – А молокане в селе есть?

– Мало. Очень мало, – говорит Мансур и продолжает. – Молокан мало, но есть азербайджанцы, гразы и еразы, – вот так он обрисовал нам этнический состав села. Будучи узбеком, он, наверное, еще не знает смысла этих терминов. Не его вина, – что слышал, к чему привык, то и говорит. Продолжаем свой путь и мирно беседуем. На лавке перед домом сидят трое мужиков. Здравуюсь.

– Молокане?

– Да.

– Ну, как вам живется?

– Да вот, живем кое-как.

Знакомимся. Все троих зовут Николаями, первый – с бородой – Николай Николаевич Белогуров, второй – тоже Николай Николаевич, но Богданов, третий – Николай Иванович Уклеин. Пенсионеры. Белогурову – 77 лет. Озвучили две жалобы: электричество иногда прерывают и вторая – пенсии маловато, треть суммы уходит на мешок муки. Работы нет. Газа нет. Отапливают русские печки дровами.

– Где их берете?

– У меня мотоцикл, – сообщает Николай Иванович. – Я по дрова на нем езжу, кустарники срезаю.

– Машина дров стоит 100 манатов, – вмешивается в разговор Мансур, у которого нет мотоцикла.

– Раньше жили хорошо. Был совхоз «Коммунизм», я работал монтером, жизнь кипела, зарплаты хватало. А теперь пришло время – сына достойно в школу отправить не могу, – сетует Николай Иванович.

и 21 следует добавить, что побеждающие будут участвовать с Христом в сражении при Армагеддоне, будут участвовать в формировании невесты для Агнца, будут участвовать в тысячелетнем царствовании со Христом, в формировании Нового Иерусалима. Разве это не почетно?! Но кто-то из спасенных Христиан может возразить, «Зачем животы надрывать, бежать на ристалище за наградой, зарабатывать венец, бороться за звание «побеждающий» и т.д.?» Мы знаем, что основанием в домостроительстве Божиим есть Христос, главою тоже Христос, ну а перегородки незначительные можно построить из сена и соломы, полегче. Читатель, решай сам! Но помни, «Каждого дело обнаружится; ибо день покажет, потому что в огне открывается, и огонь испытает дело каждого, каково оно есть. У кого дело, которое он строил, устоит, тот получит награду. А у кого дело сгорит, тот потерпит урон; впрочем сам спасется, но так, как бы из огня» (1Кор.3:13-15).

В миру есть крылатое выражение – «В науке нет широкой столбовой дороги, но только тот может достичь её сияющих вершин, кто не страшась усталости карабкается по ее каменистым уступам». Конечно,

– Ростовская обл. Ответственный – Аришин В.Ф.

– Украина. Ответственный – Трифонов А.И.

– г. Москва, г. Воронеж, г. Воротынский, п. Узуново, Тульская обл., г. Тамбов, г. Самара, г. Тольятти, г. Белгород. Ответственный – Болдырев П.В.

3) О детском съезде.

Возложить на Калмыкова Григория Васильевича

В отличие от Уклеина, Белогуров не очень-то интересуется социальными проблемами. Он все норовит ознакомить меня с историей Астрахановки и показать видеокассету со съезда молокан, который прошел в 2005 году в Ставрополье.

Рассказывает, что в одном из домов молокане села время от времени собираются вместе и совершают свои религиозные обряды.

– Много различий между вашими религиозными обрядами и духоворами?

Мой вопрос Белогурову не понравился, вижу по глазам.

– Духоборы – это совсем другое, когда они поют обрядные песни, громко топая ногами...

Плавню меняю тему разговора, чтобы ненароком не обидеть собеседников:

– Сколько вас, молокан, осталось в Гызмейданы? – 47 человек (по версии Белогурова), 70 – по мнению Уклеина.

Выяснилось, что история села насчитывает более 300 лет. В советские годы население здесь составляло 450 человек. Сегодня домов, где проживают молокане, осталось не более 20 – молодежь покидает эти места.

– Куда в основном уезжают?

– В Баку или в Ставрополье, в Шпаковский район, – отвечает Николай Николаевич Белогуров.

Скоро, лет через 5–10, молокан в этом селе не останется совсем. Потому что количество надгробных камней на молоканском кладбище уже превышает количество живых молокан села в десятки раз.

– Когда были последние похороны в селе?

Отвечают сразу: «Совсем недавно».

– А свадьба?

Призадумываются, напрягают память: «Года четыре назад»...

– Прощайте, – протягиваю им руку и сажусь в машину.

– Насчет пенсии ты обязательно напиши, мука больно дорогая, – напоминает Уклеин.

– Напишу обязательно, – обещаю я, и мы разворачиваем машину – скоро стемнеет, надо возвращаться обратно. Автомобиль буксует в грязи, и это доставляет огромное удовольствие Мусе и Мухеддину – маленьким сыновьям Мансура. Пока водитель пытается выправить машину на дороге, рассматриваю дома. Они – покосившиеся и опустевшие – все еще сохраняют в себе следы былого благополучия. Едва заметные узоры на оконных ставнях – как на обложке книги «Русские сказки». Высохшие колодцы во дворах, старый «Запорожец», приспособленный под курятник...

Христианская жизнь

Продолжение. Начало см. на 3 стр.

Но если Бог подарки раздает как аванс и поощрения в начале Христианской жизни, то венцы, как награждение за труд – в конце Христианской жизни. Так подытоживает нам Павел в своем последнем предсмертном послании (2Тим.4:7,8): «Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; А теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем возлюбившим явление Его». Надо полагать, что те спасенные, у которых «праведность, как запачканная одежда», навряд ли получат какой-нибудь венец. Надо прежде всего «купить белую одежду» (Откр.3:18) и все остальное, тогда и любой венец будет выглядеть достойно на вас. Но из всех спасенных и святых необходимо выделить определенную группу людей со статусом «побеждающий» – им уделено особое внимание во 2,3 главах Откровения и в 21. Прочтите, не поленитесь и поймете, в чем их преимущество над остальными спасенными. Кроме перечисленных привилегий в гл.2,3

Заседание Духовного Совета

Продолжение. Начало см. на 1 стр.

– Краснодарский край, пос. Карьер, г. Курганинск, с. Успенка, г. Кропоткин, с. Ладожское, с. Нововеличковская, г. Армавир, г. Туапсе, ст. Ленинградская, ст. Мирская. Ответственные – Хитеев Ф.Я., Баранов В.С., Калмыков Г. В.

можно и у подножия горы спокойно прожить в палатке, но помните: «Ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, добро или худое» (2Кор.5:10). Это не суд перед белым престолом. Это судилище Христово спасенных во времени, перед тысячелетним царством, чтобы получить по делам. Если еще домыслить между строк и между цитатами в правильном направлении, получится хорошая картинка о жизни и деятельности Божественной семьи, и станет ясно, что Отец и дети Божии нужны друг другу, и в то же время видны различия в их деятельности, и надо ясно представлять кто есть кто по вертикали сверху вниз и снизу вверх. «Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом» (1Кор.15:58). Трудитесь возлюбленные, это приносит радость и удовлетворение сегодня и определенный статус в вечности. «Побеждающий наследует все, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном» (Откр.21:7).

Да благословит Вас Господь.

определение места проведения съезда. Обязательно заключить договор. Ответственными за проведение назначить Хитеева Ф.Я., Щетинкина В.Т.

4) О проведении региональных съездов.

5) Об избрании в члены Духовного совета Рыжкова Николая Фёдоровича.

6) О результатах поездки Хитеева Ф.Я. в г. Москва.

Адрес редакции: 357000 РОССИЯ, Ставропольский кр., с. Кочубеевское, ул. Мельничная, 10. Щетинкину Т.В.
Телефон(факс) (86550) 2-26-40. e-mail: sdhm@mail.ru,
Интернет: www.sdhm.info

Адрес для почтовых денежных переводов на нужды СОДХМ:
357000 РОССИЯ, Ставропольский кр., с. Кочубеевское, ул. Фурманова, 13.
Рыжковой Екатерине Павловне.
В переводе необходимо указать, на какие цели присылаются деньги (газета, журналы, съезд и т.д.)